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宮代町学校給食運営審議会 第 1回会議録 

開 催 日 時 令和 5年 2月 8日（水）  

午後 2時 00分～午後 2時 50分 

会場 宮代町立給食センター 

2階会議室 

委員出席状況 

氏  名 出欠 氏  名 出欠 氏  名 出欠   

1 鈴木 仁志 欠席 6 髙野 桂子 出席 11 鈴木 修平 出席    

2 佐々木温子 出席 7 塚越 健一 出席 12 長井 勝利 出席    

3 井浦 剛 出席 8 小山 裕之 出席 13 野口 実紀 出席    

4 𠮷田 理恵 欠席 9 山口 隆夫 出席 14 小宮 啓子 出席    

5 吉田シゲ子 出席 10 谷  義明 出席 15 髙橋 美里 出席    

 

教育長 中村 敏明 ／ 指導主事 鵜川 裕介 

栄養教諭 佐藤悠子 、大海康輔 ／ 教育総務担当主幹兼給食センター所長 小川 雅也 

主事 須原 大輔 

会議次第 

１．開  会  

２．挨  拶  

３．自己紹介 

４．正副会長選出 

５．議  題  

（１）令和4年度学校給食事業評価について 

（２）学校給食喫食状況について 

 （３）食器破損状況について 

（４）地場産農産物の活用状況について 

（５）令和5年度学校給食予定について 

 ６．そ の 他  

７．閉  会  
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１．開     会 

○事務局（小川主幹）  

皆さん、こんにちは。本日はお忙しい中、ご出席いただきましてありがとうございます。 

定刻になりましたので、ただいまから令和４年度第１回学校給食運営審議会を開会いたします。 

本日、次第の４、正副会長選出までの進行を務めます学校給食センター所長の小川でございます。 

よろしくお願いいたします。 

本日の出席委員は、１３名です。 

宮代町学校給食運営審議会条例第６条の規定に基づく定足数に達しておりますので、はじめに御報告

いたします。 

それでは、次第に従いまして、進行させていただきます。 

 

２．挨     拶 

○事務局（小川主幹）  

審議会の開催にあたり、宮代町教育委員会 中村教育長から御挨拶申し上げます。 

 

○中村教育長  

令和４年度の第１回宮代町学校給食運営審議会の開催にあたりましては、公私共にご多用の中ご出席

いただきありがとうございます。 

日頃から宮代町の学校給食に御理解・御協力をいただいておりますことに、この場をお借りして感謝

申し上げます。 

宮代の給食は子供たち・ご家庭からの評判も良く、喫食率も高い状況です。 

皆さんからご審議いただいたこと、給食センターの方々の努力もあり素晴らしい給食を提供していた

だいていると感じています。 

今年度、学校給食調理コンクールで「テーマ献立部門」の最優秀賞をいただきました。 

県内の中でも素晴らしい給食を提供していることが評価されているところです。 

 ワールドカップでも対戦したスペイン料理が最優秀賞をいただいたので、給食献立で実際に提供しま

した。 

 食文化は、地域にも根差していて、いろいろな工夫が先人からなされてきた大切なものだと思います。 

また、一日のうちの一食を担う給食は大切なもので、栄養面でも安定されたものが提供され、子供た 

ちの成長を支えているものだと思っております。 

 本日の審議会の中でも、ご審議をいただきまして、宮代町の学校給食がより充実されますことをお願

い申し上げます。 

結びに、本町の給食の充実と皆様方の一層の御活躍を祈念いたしまして挨拶とさせていただきます。 

 

３．自己紹介 

○事務局（小川主幹） 

それでは、第１回の会議となりましたので、委員の皆さまに自己紹介をお願いしたいと存じます。は

じめに事務局から自己紹介を行いまして、続いて名簿順の順番でお願いします。 
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４．正副会長選出 

○事務局（小川主幹）  

それでは、次第の４、正副会長の選出に移ります。 

審議会条例第５条の規定により、審議会には、会長及び副会長を置くこととなっており、会長が会議

の議事進行を進めることとなっております。 

 どなたかお引き受けいただける方はいらっしゃいますでしょうか。 

 （委員より事務局一任との発言） 

事務局に一任との声をいただきましたが。いかがでしょうか。 

 （委員各位同意のうなずき） 

事務局から指名により推薦させていただきます。 

会長につきましては、現在、学校給食研究委員会の会長をお願いしております、塚越委員を、そして、

副会長には、識見者として委員をお願いしております食生活改善推進員協議会の吉田委員をそれぞれ推

薦させていただきます。 

改めまして、塚越委員を会長に、吉田委員を副会長に選出することについて、皆様から御承認をいた

だきたいと思いますが、いかがでしょうか。 

（委員各位同意の拍手） 

 ありがとうございます。それでは、会長に塚越委員を、副会長に吉田委員をお願いいたします。 

それでは、次第の５「議題」からの進行につきましては、塚越会長に進行をお願いしたいと思います。 

塚越会長、よろしくお願いします。 

 

５．議    題 

○会長（塚越校長）  

それでは次第５に入らせていただきます。 

（１）「令和4年度学校給食事業評価」についてお願いします。 

 

○事務局（須原主事）  

（事前配布資料の「令和4年度学校給食事業評価」に従い説明） 

 今年度各学校からいただいた意見等は令和５年度の給食事業の運営に活かしていきます。 

 

○会長  

この件について、ご質問等ございませんか。 

（意見、質問なし。） 

 令和４年度学校給食事業評価はこのとおりとさせていただきます。 

 

○会長  

次に（２）学校給食喫食状況について、説明をお願いします。 
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○大海栄養教諭  

 喫食率については小学校が今年度の１月時点で９６．８％、中学校が９７．８％となっています。 

 小学校は、昨年度９４％、中学校が９７％となっています。 

 コロナ前までには戻っていませんが、徐々に喫食率が戻ってきています。 

 おかずはよく食べている印象ですが、小中学校ともにご飯がよく残る印象です。 

 昨日の学校給食研究委員会でも各校の給食主任から報告があった中で、豆の入っている料理の残菜が

多く、そのほかでは和食や聞きなれない料理等の残食が多くなっています。 

 人気メニューとしては洋食、揚げパン・フレンチトースト等でパンの日の喫食率が高くなっています。 

 今後も子供たちが美味しく、思い出に残るような給食を目指し努力していきます。 

 

○会長  

この件について、ご質問等ございませんか。 

（意見、質問なし。） 

次に（３）食器破損の状況について、説明をお願いします。 

 

○事務局（須原主事）  

（当日配布資料2-１、2-2「食器破損状況集計表」に従い説明） 

 令和４年度と令和３年度の破損状況について配布しています。 

 例年と同等数の破損状況になっています。 

 陶器の食器を利用しているため、経年劣化等でひび割れが発生しています。 

 特にスープ等を入れる汁椀の底が抜けてしまうことが多いと報告を受けています。 

破損については随時給食センターで確認し新しいものに取り換えていますが、どうしても小さなひび

割れなど、目視では限界があるため、学校にそのまま配送されてしまう現状があります。 

今後も、確認は実施していきますが、各学校へご迷惑がかかることがあるかもしれませんので、御理

解賜りますようお願いします。 

今年度につきましては、現時点で食器の破損等により児童生徒に怪我等は発生していないと報告を受

けております。 

陶器のオリジナル食器は宮代の給食の特色の一つですが、予算面・子供たちへの安全面への配慮から

PEN食器への移行等も検討していく必要があるかと思います。 

引き続き、安全に給食を提供できるよう努めてまいります。 

 

○会長  

この件について、ご質問等ございませんか。 

（意見、質問なし。） 

次に（４）地場産農産物の活用状況について、説明をお願いします。 

 

○事務局（須原主事）  

（当日配布資料3-1、3-2「地場産食材の使用報告」に従い説明） 



5 

 

令和４年度と令和３年度の地場産の活用状況を配布しています。 

概ね地場産の使用量は昨年度と同等の状況です。 

個別の野菜の活用状況としては、今年度は、「栗（ポロタン）」、「メークイン」、「トウモロコシ（ドル

チェ）」、「サツマイモ（シルクスイート）」を使用しました。 

中でも「コーンとマカロニのグラタン」、「さつまいもと栗のご飯」が児童生徒に好評でした。 

給食事業評価においても、地場産を積極的に使用していることで児童・生徒が野菜を身近に感じてい

るなどの意見をいただいております。 

今後も地場産野菜の町内の農家の皆様・新しい村と協力しながら積極的な活用に努めてまいります。 

 

○会長 

この件について、ご質問等ございませんか。 

（意見、質問なし。） 

次に（５）令和５年度学校給食予定について、説明をお願いします。 

 

○大海栄養教諭 

 令和５年度は１学期の給食の開始日が４月１２日、小学校１年生については４月１８日となります。 

 １学期の終了の日が７月１４日です。 

 ２学期の給食は９月４日から１２月２０日まで、３学期は１月１０日から３月１８日までです。 

 中学校３年生については３月１１日までとなります。 

 合計給食回数は１８５回で、小学校１年生は１８１回、中学校３年生は１８０回を予定しています。 

 令和４年度と変わらずパンは週に１回、麺は月に２回を予定しています。 

 次に年間の給食計画について報告いたします。 

令和４年度と変わらず７月にはセレクトデザート、サッカー女子ワールドカップの開催地のニュージ

ーランド料理を外国料理として予定しています。 

 次に９月は世界陸上が夏に行われますので、開催地のハンガリー料理を外国料理で予定しています。 

１０月にはラグビーワールドカップの対戦国のアルゼンチン料理を予定しています。  

 また、１１月には彩の国ふるさと給食月間として埼玉県の郷土料理、１２月はセレクトケーキを予定

しています。 

 １月は全国学校給食月間として、埼玉県の郷土教理を予定しています。 

 

○会長  

この件について、ご質問等ございませんか。 

（意見、質問なし。） 

○会長  

 次に 「６ その他」 何かございますか。 

 

６．そ  の  他 

○事務局（小川主幹） 
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 事務局から１点御報告です。 

学校給食の事業評価の中で心配の声もありましたが、食材の物価高騰が続いています。 

 給食費の現状は厳しいところですが、栄養教諭の工夫した献立作成、食材の選定により現状の給食費

で賄っているところです。 

 昨年度も非常に厳しい状況の中で、今年度はさらに厳しいと想定していましたが打ち合わせ等を繰り

返し実施しながら、何とか今年度も乗り切れそうなところです。 

 給食費の値上げ等について令和４年度に入り他の自治体では行っていて、６００～９００円ほど値上

げしているとのことです。 

 また、宮代町は県内で中位の給食費の金額となっています。 

来年度は給食費を上げる予定はありませんが、厳しい状況です。 

努力はしていきますが、今後学校給食費の見直しなども考えていかなければならない状況も想定され

ます。 

 

○会長  

この件について、ご質問等ございませんか。 

（意見、質問なし。） 

他にございますか。 

 

○事務局（須原主事） 

 令和５年度からの学校給食の献立等につきまして変更点を報告いたします。 

現在の献立表ですと、どの料理にどの食材が入っているか分からない形式ですが、県様式になら

い、料理ごとに入っている食材が分かるような献立表の形式に変更いたします。 

よりアレルギーへ注意を払うことができ、宗教上の理由にも対応できます。 

また、学校給食献立表と給食だよりについては、毎月紙媒体で各家庭へ配布しているものを原則

電子媒体で配布します。 

また、アレルギー対応の児童生徒分は今後も紙媒体で対応します。 

保護者へは、３月の給食だより・学校給食献立表にて周知したいと考えていますが、改めて４月 

に委員会事務局から保護者宛に通知を予定しています。 

 

○会長  

この件について、ご質問等ございませんか。 

（意見、質問なし。）他にございますか。 

 それでは以上で議題を終えさせていただきます。御協力ありがとうございました。 

 

７．閉     会 

○事務局（小川主幹）  

これで本日の審議会を終了といたします。今年度の審議会は今回の１回させていただきます。 

ご協力ありがとうございました。 


